
ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano dois mil e 

treze, às nove horas e dezoito minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Maurão de Carvalho – 

1º Vice-Presidente; secretariada pelo Senhor Deputado 

Lebrão – 1º Secretário; com a presença dos Senhores 

Deputados Adelino Follador, Cláudio Carvalho, Edson 

Martins, Edvaldo Soares, Euclides Maciel, Flávio Lemos, 

Hermínio Coelho, Jaques Testoni, Jean Oliveira, Lebrão, 

Luiz Cláudio, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Maurão 

de Carvalho, Ribamar Araujo, Saulo Moreira, Zequinha 

Araujo e Senhoras Deputadas Ana da 8 e Epifânia Barbosa; 

e ausência dos Senhores Deputados Adriano Boiadeiro, Kaká 

Mendonça, Neodi, Valdivino Tucura e Senhora Deputada 

Glaucione. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da 

sessão ordinária anterior. Foi lido o seguinte expediente 

recebido: Mensagem nº 222/2013, do Poder Executivo; 

Requerimento do Senhor Deputado Edvaldo Soares, 

justificando sua ausência em sessão plenária. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fez uso da palavra o Senhor Deputado Adelino 

Follador. No GRANDE EXPEDIENTE não houve oradores 

inscritos. O Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia 

desta sessão. Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve 

oradores inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA 

foram apresentadas e lidas as seguintes matérias: Projeto 



de Lei Complementar de autoria do Senhor Deputado 

Hermínio Coelho que “Acrescenta dispositivos à Lei 

Complementar nº 68, de 9 de dezembro de 1992”; Projeto de 

Lei de autoria dos Senhores Deputados Hermínio Coelho e 

Cláudio Carvalho que “Dispõe sobre os termos e limites do 

exercício do direito de greve dos servidores públicos da 

Administração Direta, Autárquica e Fundacional do Estado 

de Rondônia”; Projeto de Lei de autoria do Senhor 

Deputado Flávio Lemos que “Declara de utilidade pública a 

Associação Desenvolvimento de Habilidades e Competências 

de Crianças e Adultos - ADHCCA, no município de Porto 

Velho”; Projeto de Lei de autoria do Senhor Deputado 

Edvaldo Soares que “Declara de utilidade pública a 

Associação de Difusão Comunitária Canaã do município de 

Ji-Paraná”; Requerimento de autoria do Senhor Deputado 

Adelino Follador e Senhora Deputada Epifânia Barbosa que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, realização de sessão 

solene para homenagear os atletas destaques de Rondônia e 

profissionais de Educação Física, no dia 11 de setembro 

do corrente ano, às 14:30 horas”; Requerimento de autoria 

do Senhor Deputado Marcelino Tenório que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja oficiado ao DNIT para que faça 

uma vistoria e reparo na estrutura da ponte sobre o rio 

Jirau”; Indicações de autoria do Senhor Deputado Zequinha 

Araújo sugerindo ao Poder Executivo: “ampliação de 

parceria com o município de Candeias do Jamari, no 

sentido de abastecimento de remédios no distrito de 

Triunfo”, ”limpeza e encascalhamento no ramal 28 de 

novembro até o rio Candeias, município de Porto Velho”, e 

“retomada imediata das obras para abastecimento de água 



no município de Porto Velho”; Indicações de autoria do 

Senhor Deputado Maurão de Carvalho sugerindo ao Poder 

Executivo: “duplicação da RO 383 e na Rodovia do Café, 

bem como construção de ciclovias, iluminação, reparos, e 

calçadas para pedestres, no município de Cacoal”, 

“reforma e ampliação da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Professora Ivonete Venâncio, no município de 

Vale do Paraíso”, e “ampliação e aquisição de materiais 

hospitalares permanentes para a Unidade Mista de Saúde do 

município de Ministro Andreazza”; Indicação de autoria do 

Senhor Deputado Marcelino Tenório sugerindo ao Poder 

Executivo “formalização de parceria para regularização 

fundiária urbana no município de Ouro Preto D’Oeste”. Na 

segunda parte da ORDEM DO DIA, foram aprovados em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos, os seguintes 

Requerimentos: Requerimento de autoria do Senhor Deputado 

Adelino Follador e Senhora Deputada Epifânia Barbosa que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, realização de sessão 

solene para homenagear os atletas destaques de Rondônia e 

profissionais de Educação Física, no dia 11 de setembro 

do corrente ano, às 14:30 horas”; Requerimento de autoria 

do Senhor Deputado Cláudio Carvalho que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, realização de audiência pública no 

dia 10 de setembro do corrente ano, às 9:00 horas, para 

tratar sobre Segurança nas Agências dos Correios”; 

Requerimento de autoria do Senhor Deputado Maurão de 

Carvalho que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

cancelada realização de audiência pública marcada para o 

dia 28 do corrente mês, às 15:00 horas”. Foram mantidos 



em discussão única e votação, pelo processo de votação 

nominal, por maioria absoluta de votos, os Vetos: Veto 

Total nº 101/13 – M 163, ao Projeto de Lei nº 775/13 de 

autoria do Deputado Lebrão que “Determina a implantação 

de exames de vista e de audição nas redes públicas de 

Ensino do Estado de Rondônia”, com 12(doze) votos; Veto 

Total nº 102/13 – M 162, ao Projeto de Lei nº 820/13 de 

autoria do Deputado Valdivino Tucura que “Institui a 

tradução simultânea para a Linguagem Brasileira de Sinais 

– LIBRAS de todas as sessões institucionais em órgãos e 

aspectos públicos do Poder Executivo, administração 

direta e indireta, dos Poderes Legislativo, e Judiciário 

do Estado de Rondônia, e dá outras providências”, com 

11(onze) votos. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar a presente sessão, o Senhor Presidente 

convocou sessão extraordinária para em seguida para 

apreciar em primeira discussão e votação os Projetos: 

Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 970, 971, 972, 974, 

984, 990, 1006 e 1016/13; e Projetos de Leis 

Complementares nºs.: 139 e 141/13. Para constar, o 

Secretário determinou a lavratura desta ata que após lida 

e aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretário da Sessão. Plenário das Deliberações, às dez 

horas e vinte e três minutos do dia vinte e oito de 

agosto do ano dois mil e treze. 


